
N° IDENTIFICATION :                             

CONCOURS EXTERNE 2013
POUR LE RECRUTEMENT D'AGENTS 

D'EXPLOITATION SPECIALISES
DES TRAVAUX PUBLICS DE L'ETAT 

Epreuve n° 2 : code de la route

Durée 25 minutes - Coefficient 1

Calculatrice et dictionnaire non autorisés
Tous les documents autres que ceux distribués sont interdits

Consignes aux candidats :

• Indiquer votre numéro d'identification dans le cadre ci-dessus prévu à cet effet

• Toutes les réponses devront être notées directement sur ce sujet

• Ce sujet est à insérer dans la copie double de composition avec coin gommé rabattable prévue 

à cet effet.

Barème     : 1 point par question



Question 1     :  

Pour la catégorie permis A, il faut être âgé de :

 18 ans    .....................................................................A ❑

 21 ans .....................................................................B ❑

 24 ans   .....................................................................C ❑

Question 2     :  

Un permis BE obtenu à compter du 19 janvier 2013 autorise la conduite d’un véhicule de catégorie B 
tractant une remorque de + de 3,5 tonnes :

 oui .....................................................................A ❑

 non ................................................................B ❑

Question 3     :  

Ce panneau prend effet :

 à 150 m  ....................................................................A ❑

 à 50 m .....................................................................B ❑

 immédiatement   .........................................................C ❑

Question 4     :  

Cette signalisation oblige les piétons à circuler sur les trottoirs :

 oui    .....................................................................A ❑

 non    .....................................................................B ❑

Question 5     :  

Vous devez céder le passage :   

 à gauche uniquement ............................................A ❑

 à droite uniquement ............................................B ❑

 à gauche et droite ...........................................C ❑
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Question 6     :  

Je dois allumer mes feux de croisement : 

 oui    .....................................................................A ❑

 non    .....................................................................B ❑

Il est interdit de faire demi-tour :

 oui              ....................................................................C ❑

 non  ....................................................................D ❑

Question 7     :  

Lorsque je circule à 90km/h, ma distance d’arrêt par temps sec sera d’environ :

 27 m    .....................................................................A ❑

 56 m .....................................................................B ❑

 81 m ..........................................................C ❑

Question 8     :  

Je peux utiliser les feux de brouillard avant en complément des feux de route sur routes étroites et 
sinueuses  :

 oui    .....................................................................A ❑

 non     .....................................................................B ❑

Question 9     :  

Par temps de brouillard hors agglomération, avec une visibilité inférieure à 50 m, ma vitesse est limitée à :

 50 km/h   .....................................................................A ❑

 80 km/h .....................................................................B ❑

 90 km/h .....................................................................C ❑

Question 10     :  

Je peux placer un enfant dans un siège adapté, dos à la route, à l’avant de mon véhicule, si l’airbag est  
désactivé :

 oui .....................................................................A ❑

 non .....................................................................B ❑
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Question 11     :  

Le stationnement est limité uniquement dans cette rue :

 oui  ....................................................................A ❑

 non              . ................................................................B ❑

Je suis obligé d’utiliser un disque de stationnement européen :

 oui              ............... ...................................................C ❑

 non            ...................................................................D ❑

Question 12     :  

Je viens de réussir mon permis de conduire en ayant suivi une formation AAC. Mon capital de points sera 
total si je ne commets aucune infraction entraînant une perte de point durant une période de :

 1 an .....................................................................A ❑

  2 ans .....................................................................B ❑

  3 ans .....................................................................C ❑

Question 13     :  

Changer de direction sans avertir est puni d’un retrait de :

 1 point .....................................................................A ❑

 2 points .....................................................................B ❑

 3 points .....................................................................C ❑

 4 points .....................................................................D ❑

Un refus de priorité m’expose à un retrait de :

 1 point .....................................................................E ❑

 2 points .....................................................................F ❑

 3 points .....................................................................G ❑

 4 points .....................................................................H ❑

Question 14     :  

Je peux dépasser un engin de service hivernal qui est en action :

 oui  .....................................................................A ❑

 non .....................................................................B ❑
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Question 15     :  

Lorsque je me fais dépasser, je dois :

 ralentir  ..................................................................................A ❑

 stabiliser mon allure  .............................................................B ❑

 serrer à droite  ......................................................................C ❑

Question 16     :  

Ce panneau signifie :

 un créneau de dépassement     .............................................A ❑

 une aire de repos      ..............................................................B ❑

 un emplacement d’arrêt d’urgence ........................................C ❑

Question 17     :  

Le système aide à la conduite ESP permet :

 l’anti blocage des roues    ....................................................A ❑

 la correction des trajectoires ................................................B ❑

 de limiter l’effort au niveau de la ceinture de sécurité. . .........C ❑

Question 18     :  

Sur une chaussée d’autoroute à trois voies, je dois utiliser uniquement les deux voies de droite si mon 
véhicule   :

 à un PTAC de plus de 3,5 t ..................................................A ❑

 est un ensemble de véhicules de plus de 7 m de long..........B ❑

 est un véhicule de marchandise ...........................................C ❑

Question 19     :  

Je peux rencontrer ce type de panneaux :

 lors de travaux.......................................................................A ❑

 lors de barrière de dégel.......................................................B ❑

 lors des itinéraires bis............................................................C ❑
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Question 20     :  

Sur mes pneumatiques, la profondeur des rainures ne doit pas être inférieure à :

 1 mm..............................................................................A ❑

 1,6 mm...........................................................................B ❑

 2 mm..............................................................................C ❑

La différence d’usure sur un même essieu ne doit pas être supérieure à :

 1 mm..............................................................................D ❑

 1,6 mm...........................................................................E ❑

 2 mm..............................................................................F ❑

 5 mm..............................................................................G ❑

Question 21     :  

La différence de consommation de carburant entre un conducteur raisonnable et un conducteur agressif 
peut atteindre :

 10% ...............................................................................A ❑

 40% .........................................................................B ❑

 55% ...............................................................................C ❑

Qu  estion 22     :  

Selon ce panneau, je suis prioritaire :

 oui ..................................................................................A ❑

 non...........................................................................B ❑

Question 23     :  

Pour un véhicule de moins de 3,5 tonnes de PTAC, le premier contrôle technique doit avoir lieu :

 dans la 1ère année ..........................................................A ❑

 dans la 2ème année ........................................................B ❑

 dans les 6 mois précédant le 4ème anniversaire .............C ❑

Pour les véhicules utilitaires, un contrôle pollution doit être effectué :

 tous les ans ...................................................................D ❑

 tous les 2 ans ................................................................E ❑

 tous les 4 ans ................................................................F ❑
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Question 24     :  

Lors d’un changement d’adresse sur le certificat d’immatriculation, le délai de mise en conformité est au  
maximum de :

 15 jours  ........................................................................A ❑

 1 mois ...........................................................................B ❑

  2 mois ...........................................................................C ❑

Question 25     :  

Mon assurance peut refuser de prendre en charge les dommages liés à mon accident si :

 je ne portais pas mes verres correcteurs alors qu’ils sont mentionnés sur mon permis....A ❑

 une modification technique a été apportée à mon  véhicule .............................................B ❑

 je roulais sous l’emprise d’alcool ou de stupéfiant.............................................................C ❑

 la vignette sur mon pare-brise était périmée .....................................................................D ❑

Question 26     :  

Le nombre maximum de points que je peux récupérer si je suis un stage de récupération sera de :

 2 points...........................................................................A ❑

 4 points.....................................................................B ❑

 6 points...........................................................................C ❑

 8 points...........................................................................D ❑

Question 27     :  

En France, le taux minimum légal d’alcoolémie à ne pas atteindre est de :

 0.25 mg/l d’air expiré  ....................................................A ❑

 0.40 mg/ d’air expiré  .................................................B ❑

  0.5 g/l de sang ..............................................................C ❑

 0.8 g/l de sang ........................................................D ❑
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Question 28     :  

Ce panneau :

 indique une issue pour les cyclistes et les piétons ..........................A ❑

 interdit l’entrée dans la voie sans issue sauf cyclistes et piétons  ....B ❑

 n’existe pas  ....................................................................................C ❑

Question 29     :  

En vélo, j’ai le droit de ne pas m’arrêter au feu rouge si je tourne à droite :

 oui..................................................................................A ❑

 non.................................................................................B ❑

Question 30     :  

Un défaut de parallélisme peut entraîner :

 une usure rapide et anormale du pneu   ........................A ❑

 des vibrations dans le volant   .......................................B ❑

 une diminution de consommation  .................................C ❑

 un risque d’éclatement  ................................................D ❑

Question 31     :  

J’ai eu mon permis en 1986 mais je viens de perdre mes derniers points. Mon interdiction de repasser 
mon permis est de 6 mois. Pour pouvoir le récupérer après ce délai, il faudra que :

 je passe une visite médicale .........................................A ❑

 je réalise un test psychotechnique  ...............................B ❑

 je réussisse l’épreuve du code de la route  ...................C ❑

 je réussisse l’épreuve pratique de conduite ..................D ❑

Question 32     :  

En moto, je dois apposer des dispositifs réfléchissants sur mon casque :

 seulement sur les côtés .................................................A ❑

 seulement sur l’avant et l’arrière ...................................B ❑

 sur toutes les faces .......................................................C ❑

 les dispositifs ne sont pas obligatoires  .........................D ❑
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Question 33     :  

La force centrifuge varie en fonction :

 du carré de la vitesse  ...................................................A ❑

 de la masse du véhicule ................................................B ❑

 du rayon du virage ........................................................C ❑

 des conditions atmosphériques .....................................D ❑

Question 34     :  

Nous sommes le 12 du mois. Je dois stationner du coté : 

 pair de la rue     ............................................................A ❑

  impair de la rue    .........................................................B ❑

Question 35     :  

Je conduis un véhicule de transport en commun de 12 m de long et de 2,50 m de 
large. Je peux emprunter cette route :

 oui..................................................................................A ❑

non..................................................................................B ❑

Q  ues  ti  o  n 36     :  

Pendant la période probatoire, si je perds 3 points ou plus :

 je dois suivre un stage de sensibilisation dans les 4 mois   ...............................A ❑

 je dois être plus vigilant et attendre de récupérer tous mes points ....................B ❑

 je peux suivre un stage de récupération de points de la masse du véhicule .....C ❑

 mon amende pourra m’être remboursée  ..........................................................D ❑

Question 37     :  

Je dois posséder dans mon véhicule :

 un triangle de pré-signalisation  ....................................A ❑

 un éthylotest  .................................................................B ❑

 un gilet réfléchissant  ....................................................C ❑

 un extincteur...................................................................D ❑
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Question 38     :  

Par forte pluie, j’utilise :

 les feux de route  ...........................................................A ❑

 les feux de croisement  .................................................B ❑

 les feux de brouillard avant  .......................................C ❑

 les feux de brouillard arrière  .........................................D ❑

Question 39     :  

Ce panneau indique :

 une jonction d’autoroute ................................................A ❑

 une bifurcation d’autoroute ............................................B ❑

Question 40     :  

Je peux utiliser la voie du milieu si je circule :

 en camionnette  .............................................................A ❑

 en autocar  ....................................................................B ❑

 en camion remorque  ....................................................C ❑
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